
ATA DA 004ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 
REALIZADA EM 09 DE FEVEREIRO DE 2022 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Campagnolo - 
Bruno Souza – Coronel Mocellin – Dirce 
Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 
Luz– Fernando Krelling - Ismael dos Santos - Jair 
Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – 
José Milton Scheffer – Julio Garcia - Laércio 
Schuster - Luciane Carminatti - Marcius Machado - 
Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir 
Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso 
Berlanda - Paulinha – Pedro Celso Zuchi - Ricardo 
Alba – Rodrigo Minotto – Sargento Lima – Silvio 
Dreveck - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Moacir Sopelsa 
              Deputado Maurício Eskudlark 
 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

 
A Presidência, em decorrência do requerimento 

apresentado pelo eminente Deputado Padre Pedro 
Baldissera, dá conhecimento do:  

(Passa a ler.) 
“ATO DA PRESIDÊNCIA Nº 004-DL, de 2022 
O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE SANTA CATARINA, de acordo com o art. 52, 
inciso III, do Regimento Interno, no uso de suas 
atribuições 

 CONCEDE licença ao Senhor Deputado Padre 
Pedro Baldissera, pelo período de 60 (sessenta)  
dias, a contar do dia 9 de fevereiro do corrente 
ano, sem renumeração, para tratar de interesse 
particular. 



PALÁCIO BARRIGA VERDE, em Florianópolis, 8 de 
fevereiro de 2022.” 

 
(Contina lendo.) 
“ATO DA MESA Nº 001-DL, DE 2022 
A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no 
art. 57, inciso III, do Regimento Interno, no uso 
de suas atribuições 

 CONVOCA o cidadão Carlito Merss, 1º Suplente 
do Partido dos Trabalhadores (PT), para ocupar 
cadeira de Deputado neste Poder, a partir do dia 9 
de fevereiro do corrente ano, em decorrência do 
afastamento do Deputado Padre Pedro Baldissera, 
para tratar de interesse particular.  

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 9 de 
fevereiro de 2022.” 

 
 Em continuidade, a Presidência comunica a 

convocação do 2º Suplente do Partido dos 
Trabalhadores (PT), em função do declínio do 1º 
Suplente, Carlito Merss. 

(Continua lendo.) 
“ATO DA MESA Nº 002-DL, de 2022 
 A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no 
art. 57, inciso III, do Regimento Interno da Casa, 
no uso de suas atribuições 

 CONVOCA o cidadão Paulo Roberto Eccel, 2º 
Suplente do Partido dos Trabalhadores (PT), para 
ocupar cadeira de Deputado neste Poder, a partir 
do dia 9 de fevereiro do corrente ano, por 
declínio do 1º Suplente, em decorrência do 
afastamento do Deputado Padre Pedro Baldissera, 
para tratar de interesse particular.  

PALÁCIO BARRIGA VERDE, em Florianópolis, 9 de 
fevereiro de 2022.” 

Em seguida, a Presidência comunica a 
convocação do 3º Suplente do Partido dos 
Trabalhadores (PT), em função da desistência do 2º 
Suplente, Paulo Roberto Eccel. 

 
(Continua lendo.) 
“ATO DA MESA Nº 003-DL, de 2022 



 A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 
SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no 
art. 57, inciso III, do Regimento Interno da Casa, 
no uso de suas atribuições 

 CONVOCA o cidadão Adriano de Martini, 3º 
Suplente do Partido dos Trabalhadores (PT), para 
ocupar cadeira de Deputado neste Poder, a partir 
do dia 9 de fevereiro do corrente ano, por 
declínio do 2º Suplente, em decorrência do 
afastamento do Deputado Padre Pedro Baldissera, 
para tratar de interesse particular. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 9 de 
fevereiro de 2022.”  

 
Em continuidade, a Presidência comunica a 

convocação do 4º Suplente do Partido dos 
Trabalhadores (PT), em função do declínio do 3º 
Suplente, Adriano de Martini. 

(Continua lendo.) 
“ATO DA MESA N. 004-DL, de 2022 
A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no 
art. 57, inciso III, do Regimento Interno da Casa, 
no uso de suas atribuições 

 CONVOCA o cidadão Pedro Celso Zuchi, 4º 
Suplente do Partido dos Trabalhadores (PT), para 
ocupar cadeira de Deputado neste Poder, a partir 
do dia 9 de fevereiro do corrente ano, por 
declínio do 3º Suplente, em decorrência do 
afastamento do Deputado Padre Pedro Baldissera, 
para tratar de interesse particular. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 9 de 
fevereiro de 2022.”  

 
Realizado o registro, a Presidência convoca o 

Deputado Pedro Celso Zuchi para prestar o 
juramento, solicitando que o faça da tribuna. 

Comparece à tribuna o sr. Pedro Celso Zuchi e 
presta o seguinte juramento:  

”PROMETE DEFENDER, MANTER E CUMPRIR A 
CONSTITUIÇÃO DO BRASIL E A CONSTITUIÇÃO DO ESTADO 
DE SANTA CATARINA, E OBSERVAR AS LEIS, 
DESEMPENHANDO LEAL E SINCERAMENTE O MANDATO QUE ME 
FOI OUTORGADO PELO POVO CATARINENSE.” 



(Palmas) 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) - Ato 

contínuo, o senhor Presidente convida o senhor 
Deputado Pedro Celso Zuchi, já empossado, para a 
assinatura do Termo de Posse e, na sequência, 
fazer uso da palavra. 

DEPUTADO CELSO ZUCHI - Cumprimenta o sr. 
Presidente Deputado Moacir Sopelsa; srs. Deputados 
e sras. Deputadas, os familiares que se fazem 
presente, os amigos da cidade de Gaspar, os 
catarinenses que acompanham a sessão pela TVAL e 
pelas redes sociais, os companheiros petroleiros, 
o Presidente do Sindicato dos Trabalhadores dos 
Correios, a sempre senadora Ideli Salvatti, o 
Presidente do PT de Santa Catarina, Décio Lima.  

Menciona que com alegria e responsabilidade 
assume, na presente data, a vaga do Deputado Padre 
Pedro Baldissera, a quem agradece pelo ato de 
grandeza e generosidade. Também, diz que é um 
momento histórico para a cidade de Gaspar ao 
narrar sua trajetória política no referido 
município, como o de ser o primeiro prefeito 
reeleito.  

Conforme exibição de vídeo, mostra o trabalho 
realizado durante sua gestão, discorre sobre o 
período de quatro anos, dando ênfase a obras 
importantes para o município, dos investimentos em 
educação, infraestrutura, saúde, bem como a 
construção da Ponte do Vale Prefeito Dorval 
Rodolfo Pamplona, que proporcionou à população de 
Gaspar a segunda travessia sobre o Rio Itajaí-Açu.  

Assim, fala que durante seu mandato de 
Deputado vai trabalhar para as demandas do 
Município de Gaspar, entre as quais defender a 
garantia de manter as portas abertas do Hospital 
Nossa Senhora do Perpétuo Socorro. Agradece a 
todos que compareceram no ato da posse, bem como a 
todas as pessoas que depositaram confiança em 
2018, bem como  aos amigos que sempre estiveram ao 
seu lado, e a Deus por mais esse momento da sua 
vida.   

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) - 
Cumprimenta e parabeniza o Deputado Pedro Celso 
Zuchi pela posse, desejando sucesso em seu 



trabalho no Poder Legislativo catarinense, e 
também cumprimenta os familiares e os convidados 
que se fazem presentes.  

A seguir, o sr. Presidente concede a palavra, 
pela ordem, aos seguintes Deputados: 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ - Dá as boas-vindas ao 
Deputado Pedro Celso Zuchi, e cumprimenta 
lideranças do PT que se fazem presentes na Alesc.   

DEPUTADO NEODI SARETTA - Também parabeniza e 
cumprimenta o Deputado Pedro Celso Zuchi, e diz 
que a experiência como prefeito vem agregar para o 
Parlamento catarinense, e cumprimenta as demais 
lideranças do PT.  

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS - Dá as boas-vindas 
em nome da Bancada do PSD, e deseja sucesso na 
caminhada durante seu mandato como Deputado no 
Poder Legislativo catarinense.  

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) - Faz 
cumprimentos e agradecimentos ao ex-Deputado 
Federal Décio Lima, a ex-Deputada Estadual Ana 
Paula Lima, a ex-Senadora Ideli Salvatti, que 
também foi colega no Parlamento estadual. 

Passa ao horário reservado às Breves 
Comunicações. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
 DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) – Elogia o 

Governador Carlos Moisés pela iniciativa de 
estender o Programa Entra21 para todo o Estado 
catarinense, comentando que o mesmo existe há 15 
anos e é um sucesso na Cidade de Blumenau. Destaca 
que o programa prepara jovens com sucesso para o 
mercado de trabalho na área de tecnologia da 
informática, e agora vai ser estadualizado, 
acrescentando que forma em média 400 jovens, sendo 
que muitos vão até para outros países para 
trabalhar e adquiriram ótimos empregos. Salienta 
que o segmento econômico vai se expandir para o 
todo Estado, e que o Poder Executivo acertou na 
decisão e no bom exemplo de levar expansão 
tecnológica para os Municípios e jovens 
catarinenses. [Taquígrafa: Ana Maria] 



 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 
Concede a palavra ao sr. Deputado Sargento Lima em 
Breves Comunicações.  

  
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Lamenta e  

comunica com grande pesar o falecimento da sra. 
Trude Pereira no dia de ontem. A matriarca da 
família, junto com seu marido,  criaram e 
expandiram a rede de atacadistas Fort e 
supermercados Comper, gerando muitos empregos em 
todo o Brasil. 

Cita nomes de vários Deputados amigos, e 
Senadores, informando que muitos não conhece 
pessoalmente, mas cumprimenta-os pelo trabalho que 
estão realizando em todo território brasileiro, 
assumindo compromissos com o Brasil, e   não 
fazendo da política um meio de vida. Justifica que 
todos estão honrando o povo brasileiro com suas 
ações e atitudes em prol dos seus Estados e da 
Nação. Deseja a todos que tenham bom ânimo, vigor 
e força, não desistam da sua luta, agradecendo 
pelo trabalho realizado.  [Taquígrafa: Ana Maria] 

 
DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Refere-se ao 

início do ano letivo de 22, em que os alunos 
retornam de forma presencial, e fala que durante a 
pandemia houve muito tempo para reformar escolas, 
o que não aconteceu com a Escola Básica Vitório 
Roman em Vargem Bonita. 

Apresenta um vídeo com imagens dessa escola 
que foi atingida, ano passado, por um vendaval, e 
está, há tempos, aguardando reforma. Relata que 
houve uma grande mobilização na cidade, fazendo um 
apelo à Secretaria de Estado da Educação, e os 
alunos foram realocados no salão do Centro 
Paroquial sem nenhuma estrutura. 

Menciona a reunião que houve hoje, na Comissão 
de Saúde, que contou com a presença da Secretaria 
de Estado da Saúde para debater a questão atual da 
pandemia e quanto aos não vacinados. Esclarece que 
as vacinas não são experimentais, os imunizantes 
foram aprovados pelos órgãos regulamentadores 
internacionais e nacionais, pela agência americana 



FDA, a europeia EMA, pela Sociedade Médica 
Brasileira e tantos outros. 

Ressalta que a população deve ver na vacina a 
possibilidade de se combater a doença, ela ajuda 
na prevenção e quanto ao não agravamento. Diz que, 
diante de boatos e fake news, a Secretaria da 
Saúde tem registrado uma queda perigosa no índice 
de procura de doses de reforço pelos adultos com 
idade de alto risco. 

Afirma que todo o sistema de Saúde está em 
alerta ao que está acontecendo, com aumento do 
número de internações e mortes no Estado, e 
reforça que se deve ter pressa em imunizar. 
[Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Traz uma 
preocupação em relação à estiagem no oeste 
catarinense. Menciona um encontro que houve em 
Chapecó, com o Governo do Estado, com 
representantes da agricultura familiar e com a 
Ministra da Agricultura, que não trouxe nenhum 
auxílio ou subsídios do Governo Federal para os 
agricultores. 

Considera que o descaso com Santa Catarina não 
é só em relação ao socorro para a estiagem, também 
houve o corte de verbas do Governo federal para as 
rodovias catarinenses, sendo que o Estado chega ao 
4º ano sem obras do governo federal.    

Ressalta, então, que sobrou para o Governo do 
Estado, que tem que fazer alguns programas para 
atender os agricultores nesse momento da estiagem. 
Fala que, dentre os programas que o Governo 
propôs, o mais acessado é o “Reconstrói”. E em 
alguns lugares, os técnicos da Epagri são muito 
ágeis e conseguem liberar muitos recursos, mas em 
outros lugares há mais dificuldade e não têm 
programa liberado. 

Destaca a questão daqueles produtores que 
estão gastando muito recurso para puxar a água e 
abastecer sua propriedade, e não estão tendo 
nenhum auxílio. Afirma que, nos últimos três anos, 
as estiagens resultaram numa redução de 1.700mm a 
menos de chuva, fazendo com que as águas 
continuassem baixando. 



Registra que, na próxima semana, a Bancada do 
Oeste, juntamente com algumas autoridades 
estaduais, irão se reunir para ver o que é 
possível ser feito para ajudar, a curto, médio e 
longo prazo, pois se enfrenta o problema de não 
ter água para abastecer, nem os animais, nem a 
população no perímetro urbano. [Taquígrafa: 

Eliana] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: NOVO 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Observa que as 

pessoas morrem por diversos motivos, doenças, e um 
deles é a falta de planejamento e organização. 
Fala que os catarinenses estão precisando dos 
Deputados, aqueles que honram esta Casa, que 
trabalham pelo seu povo, e que se preocupam com a 
saúde pública do Estado.  

 Traz uma denúncia específica, esperando uma 
atitude da Casa, considerando que quem se calar 
diante do que está acontecendo na saúde pública 
catarinense é cúmplice, pois as pessoas estão 
morrendo por falta de planejamento e organização. 
Cita o exemplo de um paciente que está 
hospitalizado, aguardando cirurgia e depende de 
uma biopsia anterior, mas o hospital não tem 
agulha. 

Comenta que, atendendo a família em desespero, 
levou o irmão do paciente até a Secretaria da 
Saúde, mas não obtiveram explicação, entretanto 
apareceu uma pessoa do Departamento Jurídico, a 
quem pediram ajuda. Registra que na presente data, 
pela manhã, ficou sabendo que começaram o processo 
para a compra de uma agulha para fazer a citada 
biopsia, e questiona se este paciente irá 
sobreviver.  Indaga o que a Casa vai fazer, porque 
o catarinense, do outro lado, está nesta situação, 
esta é a realidade de Santa Catarina, que espera 
uma resposta. 

 Também cita o exemplo de uma criança que teve 
alta, mas estava no Hospital Infantil desde junho 
com uma sonda de alimentação, pois a cirurgia 



dependia de uma endoscopia, entretanto, lá, os 
quatro aparelhos estavam quebrados. Esclarece que 
a sonda deveria ficar 15 dias, mas o bebê ficou 
todo esse tempo com a mesma. Também informa que a 
Secretaria levou sete meses para mandar consertar 
um aparelho. 

 Relata também que no Hospital Celso Ramos tem 
sete aparelhos de endoscopia, mas apenas dois 
estão funcionando. Constata que é isso que está 
acontecendo na saúde de Santa Catarina, uma 
realidade que não estava no discurso do Governador 
feito no dia anterior. 

 Diz que não quer ser calado, e pergunta: “será 
que alguns carguinhos no Executivo compram o 
silêncio de um deputado, será que o dinheiro de 
emendas vale mais que a vida dos catarinenses?” 
Afirma que se sente muito incomodado, vai 
continuar cobrando, mas provavelmente, diante da 
sua fala, nada será feito pela Casa. 

 Sugere que a comissão de Saúde da Casa faça 
uma sindicância, um inventário na saúde pública 
catarinense, investigando. Diz que não é picuinha, 
pois o que está acontecendo na saúde pública do 
Estado infelizmente é real. 

 Deixa um recado à imprensa, considerando os 
seus grandes profissionais, mas lamenta que uma 
parte se cale diante de tais fatos.  Faz uma 
pergunta a todos os Deputados: “os catarinenses 
estão precisando de vocês. Eu estou sozinho ou 
posso contar com o apoio de vocês?” 

 Em resposta ao aparte do Deputado Jessé, 
agradece ao colega, e informa que a família até 
queria comprar a agulha, mas descobriu que existe 
uma burocracia para doar, que dificulta tal 
atitude. 

 Fala aos catarinenses que vai começar a levar 
esses casos aos gabinetes que se calarem, para que 
conheçam a situação. Também registra que vai pedir 
que o Secretário da Saúde seja convocado a vir a 
esta Casa, e espera ter a aprovação por 
unanimidade. 

 Deputado Jessé Lopes (Aparteante) – Considera 
que isso só mostra que tudo que está acontecendo 
não é pela saúde. O Governador diz que está 



defendendo a saúde do catarinense,   os decretos 
fazem restrições, tiram direitos, mas no hospital 
não tem uma agulha. Afirma que isso “só mostra a 
hipocrisia deste ambiente pandêmico que se criou 
em Santa Catarina”. 

 Propõe que se faça uma vaquinha para comprar a 
agulha, que não deve ser cara, e não deixar esse 
paciente morrer. [Taquígrafa: Sara]  

  
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Manifesta-se quanto à fala do Deputado Bruno 
Souza: “O Governo tem que ele se defender. Agora, 
os Deputados da Casa, eu aqui, como Presidente, 
tenho obrigação defender. E os deputados têm que 
cuidar das suas regiões. O extremo oeste não tinha 
tratamento do câncer, hoje tem um hospital com 
tratamento do câncer, graças ao empenho dos 
deputados, eu levei emenda para lá. Até sugeri ao 
Deputado Bruno que pegasse os nove milhões de 
emenda que ele poderia dar e destinasse ao 
Hospital Infantil de Florianópolis.  

 Então, o senhor agrediu o Governo, o Governo 
que se manifeste e tal. Agora, os deputados têm 
sido muito zelosos, cada um com a sua região, 
defendido. Distribui emendas que proporcionaram 
ambulâncias, veículos para trazer paciente para 
atendimento que ainda não tem no oeste, trazer do 
oeste porque nós sabemos o quanto é importante. 
Então, os deputados têm trabalhado muito, muito 
por Santa Catarina, e não é justo que vossa 
excelência venha na tribuna e faça um ataque a 
todos os deputados.   

 O senhor quer atacar, diz cada um pontualmente 
como é que é, mas essa política de fazer nome, 
parecendo que os outros não estão fazendo nada, 
não! O hospital do Alto Vale teve um avanço...”  

 Deputado Bruno Souza – Isso é questão de ordem 
ou é tempo do partido?  

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – “Eu 
estou falando como Presidente em defesa dos 
deputados que foram atacados por vossa 
excelência.” 

 Deputado Bruno Souza – Então, eu vou exigir 
direito de resposta. 



 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 
“Então, não é justo parecer que o senhor é o 
salvador da Pátria. O senhor faz denúncias 
meritórias, é a sua forma de fazer política, 
mostra os erros, ataca, faz isso. Agora, atacar os 
deputados graciosamente, isso é antiético, é 
imoral e não deve acontecer. 

 Deputado Bruno Souza – Agora eu quero a minha 
resposta.  

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 
“Estou defendendo os deputados, como o Presidente, 
agora, aqui. Não estou defendendo o Governo.” 

 DEPUTADO BRUNO SOUZA – “O senhor me citou e eu 
vou responder. Eu vou responder, porque o senhor 
me citou.   

 Agora, catarinenses, estão vendo. Chamar os 
deputados a trabalharem e fiscalizarem é ofender. 
Foi isso que o Deputado Vice-Presidente acabou de 
dizer. O que eu fiz foi claro. Eu fiz uma 
convocação ao trabalho, uma convocação à 
fiscalização, eu falei de coisas reais que estão 
acontecendo neste momento em Santa Catarina. O 
deputado não respondeu nada disso, e ao que 
parece, fechou os olhos para o que eu falei, 
porque não ouviu, fechou os ouvidos, ele não 
ouviu. Então eu quero, eu, hoje... 

 Deputado, o que nós vamos fazer em relação ao 
Alfredo, ao irmão dele que está morrendo no 
hospital, o que vamos fazer em relação a ele? O 
senhor pode ajudar esse Governo que o senhor tanto 
defende a fazer alguma coisa? Eu posso levar o 
Alfredo no seu gabinete, porque o que eu fiz foi 
um pedido de ajuda. Os senhores parecem... O 
senhor parece que não está acostumado a isso, aos 
seus colegas pedirem uma ajuda: ‘por favor, 
ajude’. Vamos trabalhar pelo catarinense.  

 Em relação ao Alfredo eu quero saber, o senhor 
pode ajudar a resolver este caso específico e 
também os aparelhos do Infantil e do Celso Ramos? 
O senhor pode fazer alguma coisa?”  

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – “Eu 
posso ajudar, manda ele no gabinete. Eu liguei ... 
Só vou citar um exemplo para os catarinenses verem 
o que é comprometimento, o que é portas abertas. 



Uma menina de 10 anos, do município de São Miguel 
da Boa Vista, ao se movimentar, ou brincando 
dentro de casa, teve a maçaneta da porta que 
entrou por um olho, saiu no outro, ela chegou para 
a mãe mostrando o que aconteceu, com uma mão cheia 
de sangue no rosto, e um dos olhos na mão. Eles 
levaram para o hospital de Maravilha, que 
enfaixou, porque não tinha condições de atender a 
gravidade do caso. A menina foi levada a Chapecó. 
Nós dias de pandemia, naqueles dias dos hospitais 
todos lotados, o pai da menina me ligou 
desesperado. Eu liguei ao diretor do Hospital 
Infantil. O único lugar para operar era no 
Hospital Regional de São José. Expliquei para ele 
a gravidade da situação, ele não conseguiu vaga no 
Hospital Regional. Ele conseguiu uma vaga no 
Hospital Infantil, a menina em cinco dias tinha 
que operar ou ficaria completamente cega, iria 
perder as duas vistas.  

 Trouxemos a criança para o Infantil, foi 
levada para fazer a cirurgia no Hospital São José, 
voltou para o Hospital Infantil e, graças a Deus, 
recuperamos. Há poucos dias ela me mandou uma foto 
em agradecimento. Estive na casa dela verificando, 
me mandou uma foto com um olho normal e com uma 
margarida no local da vista que ela perdeu, e 
agora já conseguiu colocar uma prótese. Então, 
felizmente, graças à atuação do diretor do 
Hospital Infantil e da mobilização que houve, nós 
salvamos.      

 Se o senhor não conseguir resolver algum, 
manda que talvez eu vá tentar e talvez consiga.”  

 DEPUTADO BRUNO SOUZA – Solicitando a palavra 
para uma questão de ordem, “pede que a 
Taquigrafia, por favor, registre em Ata que o 
Deputado Eskudlark linkou o seu nome com relação 
aos equipamentos quebrados do Hospital Infantil e 
do Hospital Governador Celso Ramos. Ele falou que 
vai ajudar. Então, eu vou cobrá-lo diariamente em 
relação a isso, e vou levar todos os pacientes 
para o senhor conhecer os rostos deles.” 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 
“Vou ajudar, e tudo que eu puder eu faço e ajudo. 
Então, o senhor ataca o Governo, e não olhe para 



um deputado que está presidindo a sessão, e 
querendo que ele responda. Eu estou aqui 
presidindo a sessão, sou um deputado igual vossa 
excelência, o que o senhor pode resolver, eu 
posso. Só depende da decisão de cada um.” 

 (Fala inaudível) 
“Não, o senhor estava atacando.” [Transcrição: 

Taquígrafa Sara]  
 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Ainda, no horário reservado aos Partidos 
Políticos, concede a palavra ao Deputado Jessé 
Lopes.  

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Deixando a sua 
opinião, diz que não viu o Deputado Bruno Souza 
atacando, mas dando uma demonstração da sua 
indignação com a situação,   e chamando os 
Deputados para tentar fazer alguma coisa. Em 
nenhum momento ouviu ele dizer que ninguém faz 
nada.  

Traz um assunto referente aos funcionários do 
SAMU, que amargam um descaso que passou por essa 
Casa para ser revolvido e não aconteceu. Diz que, 
desde 2019, debate sobre o tema da má 
administração do mesmo pela empresa terceirizada.  

Lembra que presenciou, no ano de 2019, uma 
situação lamentável, a falta de humanidade na base 
de atendimento do SAMU, e através de denúncias a 
vigilância sanitária comunicou o fechamento da 
mesma. Comenta sobre as diversas denúncias, como a 
falta de manutenção das bases, viaturas, falta de 
comunicação entre os funcionários e viaturas, e o 
descaso com os próprios funcionários.  

Reforça que por diversas vezes denunciou a 
empresa OZZ e que, inclusive, o Ministério Público 
do Rio de Janeiro concluiu que esta era incapaz de 
gerir o SAMU naquele Estado. Fala da CPI proposta 
a esta Casa, mas que infelizmente não conseguiu as 
assinaturas necessárias, e questiona os deputados 
por que não se posicionarem sobre o tema.  

Discorre que, como previsto, esta empresa foi 
impedida de renovar o contrato com o SAMU no ano 
anterior, e os valores ajuizados do último 
repasse, o que trouxe um problema para os 



funcionários, que estão sem receber seus salários 
do mês de dezembro. 

Expressa sua indignação com o descaso, mais 
uma vez reforça que desde 2019 vem advertindo que 
algo estava errado, e agora os funcionários não 
receberam seus salários e ninguém está preocupado 
com eles. Indaga quando o Judiciário resolverá 
este problema, e lamenta o descaso desta Casa por 
não assinarem a CPI quando proposta. [Taquigrafia: 
Guilherme] 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 
sessão até às 16h. 

(Pausa) 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia. 
 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Pedido de Informação n. 0012/2022, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado de Segurança Pública, informações acerca 
do atraso no pagamento das diárias de virada do 
ano dos Policiais Militares. 

Em discussão. 
(Pausa)  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0013/2022, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca do 
atraso no pagamento das diárias de virada do ano 
dos Policiais Militares. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0014/2022, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca de 
processos abertos para tratarem dos consertos dos 
tubos de videoendoscopia digestiva no Hospital 
Governador Celso Ramos. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria o sr. Deputado 

Bruno Souza, José Milton Scheffer, Dr. Vicente 
Caropreso, Sargento Lima e Jessé Lopes.     

Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0015/2022, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação, informações 
acerca do Processo Seletivo ACT/2021 nas Unidades 
Escolares da Rede Estadual. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0016/2022, de autoria 

do Deputado Padre Pedro Baldissera, solicitando ao 
Secretário de Estado do Desenvolvimento Econômico 
Sustentável, informações acerca do empreendimento 
Villa do Cedro, que está sendo construído na Ponta 
da Enseada, em Palhoça. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0017/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Administração, informações acerca da 
nomeação dos candidatos aprovados no Concurso 
Público do IMA/SC do ano de 2019. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0018/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Fazenda, informações acerca dos 
valores dos benefícios fiscais concedidos pelo 
Estado de Santa Catarina nos últimos 12 anos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0019/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Segurança Pública, informações acerca 
do número de mortes violentas ocorridas nos 
últimos 14 anos no Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0020/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações acerca das 
Escolas Públicas contempladas com aparelhos de ar 
condicionado. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0021/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca do 
contrato de concessão do Centro de Eventos de 
Balneário Camboriú. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0022/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Segurança Pública, informações acerca 
do número de furtos e roubos de veículos no Estado 
de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0023/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações acerca da 
notícia de que "Santa Catarina só ganha do Acre em 
aprovação no ensino médio no Brasil." 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0024/2022, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações acerca de 
supostas orientações desta Secretaria que têm 
circulado em escolas do Estado. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0025/2022, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado da Administração, informações acerca do 
impacto financeiro de diversas leis. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0010/2022, de autoria do Deputado 

Ismael dos Santos, cumprimentando o Cabo Carlos 
Alberto Martins, pelo ato de bravura no salvamento 
de três vítimas de naufrágio. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0012/2022, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, cumprimentando o Prefeito Jorge Luiz 
Kock, por ter sido eleito Presidente da FECAM. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0013/2022, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, cumprimentando diversos Bombeiros 
Militares de Laguna, pelo ato de bravura no 
salvamento de quatro vítimas de afogamento. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0014/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Desembargador Getúlio 
Corrêa, pela posse como 2º Vice-Presidente do 
Tribunal de Justiça do Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Moção n. 0015/2022, de autoria da Deputada 
Paulinha, cumprimentando o Desembargador João 
Henrique Blasi, pela posse como Presidente do 
Tribunal de Justiça do Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Deputado Bruno Souza – Pede a palavra para uma 

questão de ordem.  
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Concede 

a palavra ao sr. Deputado Bruno Souza para uma 
questão de ordem.  

DEPUTADO BRUNO SOUZA – Sr. Presidente, em 
relação ao Pedido de Informação n. 0025/2022, de 
minha autoria, ele é destinado ao Secretário da 
Fazenda e da Administração. Então, eu gostaria que 
isso ficasse registrado para evitar qualquer 
problema posterior.  

 DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Em 
relação ao Pedido de Informação n. 0025/22, de 
autoria do deputado Bruno Souza,  que solicita ao 
sr. Secretário do Estado de Estado da 
Administração informações acerca do impacto 
financeiro de diversas leis, pede que seja feita a 
correção e seja enviado também ao Secretário da 
Fazenda, em atendimento ao autor do mesmo.  

 Dá continuidade à pauta da Ordem do Dia.     
Moção n. 0016/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando a Desembargadora Denise 
Volpato, pela posse como Corregedora-Geral 
Judicial do Tribunal de Justiça do Estado de Santa 
Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0017/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Desembargador Gerson 



Cherem II, pela posse como 3º Vice-Presidente do 
Tribunal de Justiça do Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0018/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Desembargador Rubens 
Schulz, pela posse como Corregedor-Geral 
Extrajudicial do Tribunal de Justiça do Estado de 
Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0019/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Desembargador Altamiro 
de Oliveira, pela posse como 1º Vice-Presidente do 
Tribunal de Justiça do Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0020/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando os 205 estudantes da rede 
estadual de ensino de Santa Catarina, pela 
premiação na 16ª Olimpíada Brasileira de 
Matemática das Escolas Públicas. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0021/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Governador do Estado de 
Santa Catarina, pelo aumento dos recursos no 
Uniedu. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0022/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o catarinense Gustavo 
Gugelmin por se tornar o primeiro brasileiro a 
conseguir a segunda vitória na categoria UVT do 
Rally Dakar. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0023/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Movimento 
Tradicionalista Gaúcho de Santa Catarina, pela 
eleição e posse da nova diretoria. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0024/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando a estudante catarinense 
Katarine Emanuela Klitzke, por ser incluída na 
lista da Forbes Brasil como um dos 35 jovens 
brasileiros com menos de 30 anos mais promissores 
de 2021. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0025/2022, de autoria do Deputado 

Padre Pedro Baldissera, cumprimentando a diretoria 
e os trabalhadores da SOPASTA, pelos serviços 
prestados ao município de Tangará. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0026/2022, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando o Sargento Elton 
Lucas Peixoto e o Soldado Jean Carlos Mitisunaga, 
pelo ato de desprendimento e coragem no 
cumprimento de seus deveres funcionais. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0027/2022, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando os Policiais Cabo 
Karina Estevam do Carmo e Soldado Danilson 
Fernandes de Oliveira, pelo ato de bravura no 
salvamento de uma criança recém-nascida vítima de 
engasgamento. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0028/2022, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, cumprimentando os Policiais 
Militares Soldados Eduardo Citatin Hoffmann e 
Leandro Antunes de Moraes, pelo ato de bravura no 
salvamento de uma vítima em tentativa de suicídio 
no município de Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0029/2022, de autoria do Deputado 

Ismael dos Santos, cumprimentando os Soldados 
Goulart e De Souza, pelo ato de bravura ao 



impedirem que um homem cometesse suicídio na BR-
101, município de Içara. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0030/2022, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, cumprimentando o empresário 
Lito Guimarães, pela eleição como Presidente da 
Associação Empresarial de Imbituba. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0031/2022, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Dr. Willian Medeiros 
de Quadros, por sua nomeação para o cargo de Juiz 
titular do Tribunal Regional Eleitoral de Santa 
Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0032/2022, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando à senhora Ariadne Klein 
Sartori, por exercer a função de Secretária-Geral 
do Ministério Público de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – 

Solicita ao sr. Deputado Maurício Eskudlark que 
assuma a Presidência, dando continuidade à Ordem 
do Dia.  



DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Dá 
sequência à Pauta da Ordem do Dia.  

 Moção n. 0033/2022, de autoria do Deputado 
João Amin, cumprimentando o Doutor Arthur Bobsin, 
por ter se tornado membro da Associação 
Internacional de Jovens Advogados de Língua 
Portuguesa. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0034/2022, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentado a Caixa de Assistência 
dos Advogados de Santa Catarina, pelos 74 anos de 
criação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0035/2022, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Senhor Realdo Toretti, 
pelo trabalho realizado no incêndio em empresa de 
reciclagem ocorrido no Município de Içara. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0036/2022, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Senhor Vitor Cardoso 
Dutra, pelo trabalho realizado no incêndio em 
empresa de reciclagem ocorrido no município de 
Içara. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Moção n. 0037/2022, de autoria do Deputado 
Jessé Lopes, cumprimentando o atleta Fábio 
Miranda, por ter sido selecionado para representar 
o Brasil em uma das 04 vagas no Mundial de 
Trathlon Extremo, que ocorrerá na Noruega. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0038/2022, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, apelando ao Presidente da Anatel, 
que não meça esforços em determinar que as 
operadoras de telefonia móvel ampliem suas redes 
de sinal e internet móvel em todas as localidades 
do Estado que ainda não contam com essa cobertura. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0039/2022, de autoria da Deputada Ada 

Faraco De Luca, manifestando aos familiares da 
Senhora Trude Pereira, pesar pelo seu falecimento. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0040/2022, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, solicitando à Bancada Federal 
Catarinense na Câmara dos Deputados e no Senado 
Federal, que realize alteração legislativa para 
reconhecer o risco da atividade e a efetiva 
necessidade do porte de armas de fogo ao atirador 
desportivo. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 
Moção n. 0041/2022, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, cumprimentando o Soldado Leilson 
Santana de Jesus, pela rápida ação que, mesmo em 
horário de folga, perseguiu e prendeu um 
assaltante no centro de Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0042/2022, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, cumprimentando os Policiais 
Militares Vanderson Murilo Lemos, Maicon dos 
Santos Borges e Ranieri Gomes Lemos, por salvarem 
a vida de um idoso de 72 anos de idade em 
balneário Arroio do Silva. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0043/2022, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, cumprimentando o Sargento 
Roberson Henrique Meister, pela rápida ação que 
culminou no salvamento de duas pessoas da mesma 
família que estavam se afogando no mar de Itapoá. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0044/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando a vida e obra da Senhora 
Hiltrudes Fantini Pereira. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Requerimento n. 0027/2022, de autoria do 
Deputado Bruno Souza, solicitando à CASAN, 
informações acerca da conclusão da Sindicância 
Investigativa instituída em 11 de fevereiro de 
2021 pela Portaria 077. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0055/2022, de autoria da 

Deputada Luciane Carminatti, solicitando à 
Diretora-Presidente da EPAGRI, informações acerca 
do número de empregados públicos efetivos ativos 
da EPAGRI. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0056/2022, de autoria do 

Deputado Sargento Lima, solicitando ao Diretor 
Presidente da CELESC, informações acerca da 
frequente queda de energia que vem ocorrendo no 
Bairro Ribeirão da Lagoa, município de 
Massaranduba. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0028/2022 e 0029/2022, de 
autoria do Deputado Nazareno Martins; 0030/2022, 
0045/2022, 0068/2022 e 0069/2022, de autoria do 
Deputado Jair Miotto; 0031/2022, 0046/2022 e 
0047/2022, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 
0032/2022, 0033/2022, 0034/2022, 0035/2022, 
0036/2022, 0037/2022, 0038/2022, 0039/2022, 
0040/2022, 0041/2022, 0042/2022, 0043/2022, 
0057/2022, 0058/2022, 0059/2022 e 0060/2022, de 



autoria do Deputado Neodi Saretta; 0044/2022, de 
autoria do Deputado Maurício Eskudlark; 0048/2022, 
0049/2022, 0050/2022 e 0051/2022, de autoria do 
Deputado Dr. Vicente Caropreso; 0052/2022, 
0053/2022 e 0054/2022, de autoria da Deputada 
Luciane Carminatti; 0061/2022 e 0063/2022, de 
autoria do Deputado Silvio Dreveck; 0062/2022, de 
autoria do Deputado José Milton Scheffer; 
0064/2022, 0065/2022, 0066/2022 e 0067/2022, de 
autoria do Deputado Laércio Schuster; 0070/2022 e 
0071/2022, de autoria do Deputado João Amin; e 
0072/2022, de autoria do Deputado Jessé Lopes. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0008/2022 e 0028/2022, de autoria da Deputada Ada 
Faraco De Luca; 0009/2022, de autoria do Deputado 
Jessé Lopes; 0010/2022, de autoria do Deputado 
Laércio Schuster; 0011/2022 e 0012/2022, de 
autoria do Deputado Ismael dos Santos; 0013/2022 e 
0015/2022, de autoria do Deputado Bruno Souza; 
0014/2022, de autoria do Deputado Sargento Lima; 
0016/2022, 0017/2022, 0021/2022, 0022/2022, 
0023/2022, 0024/2022, 0025/2022, 0035/2022 e 
0036/2022, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 
0018/2022, de autoria do Deputado Dr. Vicente 
Caropreso; 0019/2022 e 0040/2022, de autoria do 
Deputado Padre Pedro Baldissera; 0020/2022, de 
autoria do Deputado Felipe Estevão; 0026/2022 e 
0027/2022, de autoria do Deputado Nazareno 
Martins; 0029/2022, 0030/2022, 0031/2022, 
0032/2022 e 0033/2022, de autoria do Deputado João 
Amin; 0034/2022, de autoria do Deputado Jessé 
Lopes; 0037/2022 e 0038/2022, de autoria do 
Deputado Marcius Machado; e 0039/2022, de autoria 
do Deputado Nilso Berlanda. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) - Exibe vídeo 

contando a história do Alfredo, catarinense que 



tem um irmão internado no Hospital Celso Ramos, 
diagnosticado com um tumor no cérebro, porém por 
falta de instrumentos os médicos não conseguem 
realizar a biópsia. 

Declara que a situação não pode ser vista como 
algo normal e questiona o motivo de esperar os 
equipamentos acabarem para depois correr atrás. 
Diz que a burocracia não pode ser uma desculpa 
para a falta de planejamento. 

Afirma que não irá desistir e continuará 
tentando mudar o humor dos deputados que ainda não 
entenderam a gravidade dos problemas da saúde 
pública de Santa Catarina.  

Reforça que a gestão da saúde pública 
catarinense está um caos devido à falta de 
organização e, por consequência, na ponta, pessoas 
estão sofrendo. [Taquigrafia: Roberto] 

 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) - 

Parabeniza o Deputado Maurício Eskudlark por 
ocupar o cargo de vice-Presidência na Casa. 

 Comenta que o desenvolvimento econômico, 
justiça social e a garantia das liberdades 
individuais são o tripé para o sucesso de uma 
Nação, e em relação a esta última, exibe um vídeo 
de um acontecimento em Curitiba, onde uma igreja 
foi invadida por manifestantes, e expressa sua 
indignação pelo ato. 

Informa que o grupo ideológico aterrorizando 
os fiéis, além de um crime que deve ser punido, é 
um ato que deve ser repudiado por todos os 
deputados e cidadãos. Deseja que os manifestantes 
em questão saibam que os fiéis não irão se calar, 
e que os meios jurídicos tomem atitudes para que o 
ato não venha a se repetir.  

Deputado Bruno Souza (Aparteante) - Parabeniza 
a colocação do deputado, informando que os 
cristãos foram o grupo mais perseguido na 
história. Considera a fala do deputado muito 
importante, lamentando o ocorrido e repudiando o 
ato. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 
havendo mais oradores inscritos, encerra a 



presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 
 


